

鼠年春节不出省，照样玩出新意

文/羊城晚报记者 刘星彤
图/景区提供

鼠年春节不出省，照样玩出新意

肇庆：过乡村“丰味年”

逛年味集市，毛笔写福字、贴“福”墙，看欢乐杂技，吃农家饕餮年味盛宴，捧“碎碎平安”……乡村里的夜晚有多寂寥，乡村的春节就有多热闹。

1月25日至30日（年初一至年初六），肇庆封开龙山景区将举办“百福迎春，乡约丰味年”新春活动，热闹的年味弥漫在村中。

充满地道年味的喜市上，爆米花、铁板烧、芋头香喷喷的各式小吃新鲜出炉，琳琅满目的年货和鸡骨草、灵芝等土产齐齐亮相，逛吃买的同时，还能体验“岁岁（碎碎）平安”——摔碗一响，摔出平安福气。

龙山·梦多奇主题溶洞将上演趣味十足的机器人秀，溶洞中，“双狮迎客”、

“八仙贺寿”的景致用大自然的奇观带来吉祥的好意头；入住“粤西最美生态酒店”封开奇境酒店的游客，还可参加“百人纳福”活动，用毛笔写福字并贴上“百福墙”。

新春佳节到户外徒步，登顶“天下第一石”大斑石，探访形成于三亿八千万年前的砂页岩地貌千层峰，也别有一番乐趣。

省内过年之都 都市探营版



佛山岭南天地“鼠”来运到新春市集——捏面人



岭南天地钟楼灯笼牌坊



吴川传统飘色在全国堪称一绝



佛山传统文化MIX新春潮艺展



珠海长隆海洋王国



游览五光十色的封开梦多奇溶洞



春节去深圳赏樱花

佛山：传统文化MIX新春潮艺展

佛山有着多种传统岭南文化符号，在春节的喜庆日子里，精彩的武术、舞狮表演、粤剧联唱在祖庙及周边一带上演；南风古灶不但集合了中国上千年的民俗艺术，还有许多适合小朋友的游乐设施，是亲子游的最佳景区。

此外，今年春节，佛山岭南天地还带来“潮”鼠“型”春——新年潮艺展，打造了“潮型”农历新年装饰，其间还推出多项传统贺年活动如贺岁舞龙舞狮巡游、新春财神游、鼠来运到新春市集等。

尤其值得一提的是，今年将有50多位传统民俗手工艺人及青年创客齐聚岭南天地，举行“鼠”来运到新春市集，可以借机邂逅大量中国传统民间老手艺，如老一辈庙会上常见的捏面人、传统糖画、国家级非遗“木雕”、佛山本土陶瓷以及传统刺绣、编绳，等等。

同时，此前莅临佛山的风靡全球的小马莉将继续和游客一起迎接鼠年，位于天地广场的6米巨型小碧琪特地进行了新春焕装，将携手几何鼠一起打造潮流萌宠欢聚一堂的喜庆场景。地标建筑钟楼前更有充满年味的红灯笼牌坊，穿上传统汉服穿梭其间，别具一番风情。

此外，今年春节，佛山岭南天地还带来“潮”鼠“型”春——新年潮艺展，打造了“潮型”农历新年装饰，其间还推出多项传统贺年活动如贺岁舞龙舞狮巡游、新春财神游、鼠来运到新春市集等。

湛江：吃传统年例

在粤西，人们过年对待饕餮美食的最高礼仪，是宴请八方亲朋，一同推杯换盏，共享美味。每年春节前后长达一个月的时间，这样的“年例”，是一个民族、村落宴请亲朋的盛会，少至十几桌，多至上百桌，是一场大民族的狂欢。



鼎龙湾浪漫的水上花桥

在粤西人心中，“年例大过年”，更是深深的乡愁，是举家齐聚、热闹畅饮的节日，而做年例、吃年例、看年例都是一种乐趣。

论年例之规模和气势，鼎龙湾的粤西非遗暨年例文化节应当榜上有名。从2016年迄今，鼎龙湾年例文化节即将进入第五届，面朝大海，在吃喝玩乐中感受地道粤西年味，领略难得一见的传统非遗，足以让人大开眼界。

今年的粤西非遗暨年例文化节将在1月25日至2月8日（正月初一至十五）举办，其间，可欣赏到飘色、花桥、泥塑、醒狮、调顺网笼、化州跳花棚、茂名高脚狮、粤剧、木偶戏等各种粤西非遗文化，并将有较以往更大规模的飘色巡游、年例宴以及首次打造的浪漫海上花桥。

此外，春节期间，深圳还有求水山樱花节、光明小镇欢乐田园油菜花海等赏花去处。

深圳：赴约都市“花之盛宴”

2020年春节，拥有浪漫海岸线的深圳，将有多场以花为主题的节庆活动，增添浪漫气氛。其中规模较大的如观澜湖第四届樱花节、2020鹏城美丽乡村百花节等。

深圳观澜湖第四届樱花节将在1月25日至2月9日举行。

今年的樱花品种较去年更多，新增了一叶樱、八重彼岸樱、吉野樱、关山樱（红裸）、普贤象樱花等，色彩上红、粉、白交织。

由上千株樱花打造的“樱花大道”是拍照的绝佳所在，不少姑娘特地穿上汉服来打卡。而除了樱花，园内还有金鱼草、孔雀草、混色波斯菊等各种花卉装点。

2020鹏城美丽乡村百花节将于1月25日至3月8日在大鹏所城东鹏城美丽乡村内举行。今年的百花节，将有樱花、油菜花、醉蝶、薰衣草、金鱼草、月季、牵牛花等多个品种同时绽放。

此外，春节期间，深圳还有求水山樱花节、光明小镇欢乐田园油菜花海等赏花去处。

珠海：探营玩乐新地标

珠海长隆海洋王国是有小朋友的家庭春节省内游的必选项目之一。今年春节，去长隆尽情欢乐之余，还可顺道前往新开幕的丽新横琴创新方打卡游玩——从珠海长隆自驾走环岛路，横琴大道，几公里路程即可到达创新方。

包含了狮门娱乐天地和国家地理探险家中心两大国际性娱乐项目的创新方，是以文化创意为主题的全新综合旅游娱乐项目。其中，“狮门娱乐天地”是省内首个国际电影主题乐园，以美国狮门影业六部风靡全球的电影作为背景故事，游客将在熟悉的电影场景和情节中展开各种刺激心跳的历险；国家地理探险家中心则是结合国家地理的优质内容打造的家庭娱乐探险体验，参与者犹如漫游在宇宙、潜入深海，将穿梭于多个自然场景中，很适合家长带6至12岁的小朋友共同体验。

除了主题娱乐，项目一期还包括了多功能商场、婚庆场馆、概念零售餐饮以及本月刚开业的横琴凯悦酒店等，可作为一站式的休闲目的地。

此外，春节期间，深圳还有求水山樱花节、光明小镇欢乐田园油菜花海等赏花去处。

佛山：传统文化MIX新春潮艺展

佛山有着多种传统岭南文化符号，在春节的喜庆日子里，精彩的武术、舞狮表演、粤剧联唱在祖庙及周边一带上演；南风古灶不但集合了中国上千年的民俗艺术，还有许多适合小朋友的游乐设施，是亲子游的最佳景区。

此外，今年春节，佛山岭南天地还带来“潮”鼠“型”春——新年潮艺展，打造了“潮型”农历新年装饰，其间还推出多项传统贺年活动如贺岁舞龙舞狮巡游、新春财神游、鼠来运到新春市集等。

尤其值得一提的是，今年将有50多位传统民俗手工艺人及青年创客齐聚岭南天地，举行“鼠”来运到新春市集，可以借机邂逅大量中国传统民间老手艺，如老一辈庙会上常见的捏面人、传统糖画、国家级非遗“木雕”、佛山本土陶瓷以及传统刺绣、编绳，等等。

同时，此前莅临佛山的风靡全球的小马莉将继续和游客一起迎接鼠年，位于天地广场的6米巨型小碧琪特地进行了新春焕装，将携手几何鼠一起打造潮流萌宠欢聚一堂的喜庆场景。地标建筑钟楼前更有充满年味的红灯笼牌坊，穿上传统汉服穿梭其间，别具一番风情。

此外，春节期间，深圳还有求水山樱花节、光明小镇欢乐田园油菜花海等赏花去处。

此外，春节期间，深圳还有求水山樱花节、光明小镇欢乐田园油菜花海等赏花去处。